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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі історичного розвитку 

відносини між США та ФРН далекі від ідеалу, хоча багато в чому ці країни 

мають спільні інтереси. У першу чергу, спільними є погляди лідерів двох 

держав на питання оборони, співпраці у рамках НАТО, втім їхні економічні 

інтереси, цілком зрозуміло, різняться. Зокрема, США виступають проти 

будівництва «Північного потоку – 2» і таким чином проти розширення 

економічного впливу Росії на країни Європи, Німеччина ж ставиться до цього 

проєкту позитивно і переважно бачить у ньому можливості доступу до 

енергоресурсів Росії та виходить зі своїх економічних інтересів, нехтуючи 

питаннями безпеки. На сьогодні існують і інші розбіжності у 

взаємовідносинах двох держав.  

Щоб краще зрозуміти особливості стосунків між країнами потрібно 

аналізувати їх в історичному контексті, при цьому, період повоєнного 

десятиліття є особливо важливим, оскільки саме тоді й була закладена основа 

сучасних взаємин. Вивчення цього періоду дозволить визначити роль 

Сполучених Штатів у післявоєнному розвитку ФРН, оцінити, наскільки 

істотним був американський внесок у розвиток економіки Західної Німеччини, 

в процес її ремілітаризації та включення у європейську інтеграцію, що в 

кінцевому підсумку дозволило Німеччині стати одним зі світових лідерів в 

сфері економічного та політичного життя. Це насамперед і визначає 

актуальність та необхідність вивчення теми роботи. 

Доцільність дослідження також зумовлена й тим, що дана тема немає 

однозначної оцінки в історіографії, часто зустрічається перекручення фактів, 

зумовлене політичними поглядами авторів. Тому варто підійти до вивчення 

проблеми неупереджено та об’єктивно. 

Зв’язок дослідження з науковими програмами, темами, планами. 

Дипломна робота бакалавра виконана відповідно до тематики, яку розробляє 
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кафедра всесвітньої історії Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. 

Мета дослідження полягає у тому, щоб виявити особливості політики 

Вашингтону щодо Західної Німеччини протягом 1945 – 1955 років. Для 

досягнення мети потрібно розв’язати такі завдання: 

– висвітлити стан наукової розробки теми та її джерельну базу; 

– визначити основні цілі та завдання європейської політики США в 

1945 – 1955-х рр.; 

– проаналізувати роль США у процесі поділу країни на ФРН і НДР; 

– дослідити реалізацію плану Маршалла на території ФРН та 

пов’язані з цим реформи Л. Ерхарда; 

– виявити позицію США щодо участі Західної Німеччини в 

європейській інтеграції; 

– проаналізувати позицію уряду Сполучених Штатів з питання про 

об’єднання Німеччини; 

– виявити роль, яку зіграли США у вступі ФРН у НАТО. 

Об’єктом дослідження є німецько-американські відносини. 

Предметом дослідження є політика США по відношенню до Німеччини 

у 1945 – 1955 рр. 

Хронологічні межі роботи охоплюють період 1945 – 1955 рр. Нижня 

хронологічна межа обумовлена завершенням Другої світової війни і появою 

«німецького питання» у міжнародних відносинах та посиленням ролі США у 

європейських справах. Верхня хронологічна межа пов’язана з часом вступу 

ФРН у НАТО. Починаючи з цього моменту двосторонні відносини США та 

ФРН перейшли на новий якісний етап і розвивалися в рамках нової парадигми. 

У ході дослідження передбачається вирішити питання способів проведення 

американської політики щодо Німеччини в 1945 – 1955 рр. 

Географічні межі дослідження включають територію повоєнної 

Німеччини, а після її розколу з 1949 р. – територію ФРН та НДР.  
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Методи та методологія дослідження. Методологічна база роботи 

базується на принципах історизму, об’єктивності, неупередженості та опори 

на історичні джерела. Важливим методом дослідження є причинно-

наслідковий аналіз, що дозволяє порівнювати події і процеси в контексті їх 

передумов і наслідків. При цьому, причинно-наслідковий аналіз 

застосовувався не тільки як елемент порівняльно-історичного методу, але і як 

цілком самостійний метод з метою виявлення причин тих чи інших історичних 

подій. 

Елементи наукової новизни роботи полягають у дослідженні теми, яка 

неоднозначно висвітлена в історіографії. Під час написання роботи було 

виявлено мотивацію різних учасників світової політики у процесі прийняття 

важливих рішень, з’ясовано наслідки американської політики для подальшого 

розвитку ФРН та її інтеграції в європейські структури. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

фактичний матеріал, теоретичні положення та висновки можуть бути 

використані у подальшій науковій і навчальній роботі. Вони стануть у нагоді 

при підготовці узагальнюючих праць з історії міжнародних відносин, 

новітньої історії країн Європи та Америки. 

Структура роботи відповідає меті і завданням дослідження. Вона 

складається зі вступу, чотирьох розділів, поділених на підрозділи, висновків, 

списку використаних джерел та літератури. Обсяг основного тексту роботи 

становить 54 сторінки. Повний обсяг роботи – 60 сторінок. Список 

використаних джерел та літератури складає 54 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

На основі виконаної роботи та у відповідності з поставленими у вступі 

дослідними завдання можна зробити наступні висновки. 

Аналіз історіографії засвідчує високий рівень вивченості теми, втім і 

досі існує ряд спірних питань, що й визначає актуальність подальших 

досліджень. Наявна джерельна база досить багата та різноманітна, що 

дозволяє розв’язати поставлені в роботі завдання. 

Після закінчення Другої світової війни загострилися суперечності між 

членами антигітлерівської коаліції: США і СРСР. Сполучені Штати були 

стурбовані поширенням соціалістичних режимів у різних країнах світу. Тому 

основною стратегічною метою зовнішньої політики США стає захист 

західноєвропейських країн від поширення ідей соціалізму і включення їх в 

свою сферу впливу. Для цього американські правлячі кола використовували 

економічну і фінансову допомогу країнам Європи, що в підсумку зіграло 

ключову роль у їх економічному відродженні. Економічна допомога 

розподілялася в залежності від того, на якій стороні та чи інша європейська 

країна брала участь у війні. Однак, винятком стала Західна Німеччина, яка 

отримала чи не найбільший обсяг допомоги від США, оскільки саме ця 

держава розглядалася як гарант стабільності в усій Європі. 

Домовленість щодо майбутнього устрою Німеччини була досягнута на 

Ялтинській та Потсдамській конференціях. Союзники дійшли спільної думки 

про необхідність реформування Німеччини на принципах «чотирьох Д»: 

денацифікації, демілітаризації, демократизації, декартелізації. Недоліком 

домовленостей стала недостатня розробка окремих питань, по яким пізніше 

виникли суперечності та різний зміст, що вкладали учасники перемовин у 

вказані принципи. Як наслідок можливість досягнення компромісу було 

втрачено і Німеччина була поділена на дві країни – ФРН і НДР.  

Післявоєнне становище Західної Німеччини залишалось важким: 

мільйони її громадян були вбиті або поранені під час Другої світової війни. 
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Багато міст, в тому числі деякі з провідних промислових і культурних центрів, 

були зруйновані, деякі регіони країни опинилися на межі голоду, сильно 

постраждала і транспортна інфраструктура країни – залізниці, дороги, мости і 

порти – були майже зруйновані у результаті бомбардувань. З 1948 р. США 

починають реалізацію плану Маршала або програми з відновлення Європи, 

яка передбачала значні американські інвестиції в економіку 

західноєвропейських країн, в тому числі і Німеччини. Двостороння угода з 

питання про надання економічної допомоги між США і ФРН була укладена в 

кінці 1949 року.  

Досягти успішних результатів при реалізації плану Маршалла вдалося 

значною мірою за допомоги реформ Л. Ерхарда. Підсумком реалізації плану 

Маршала стало відновлення німецької економіки та її ефективна 

індустріалізація за рахунок значних американських інвестицій у цю країну. Це 

також було вигідно і для економіки США, оскільки сформувалися нові ринки 

збуту для американських товарів. 

Іншою важливою частиною американської політики щодо Німеччини 

стала допомога в процесі європейської інтеграції. Цьому процесу сприяв і 

згаданий раніше план Маршалла. Країни, які одержували допомогу за цим 

планом, сформували перше повоєнне інтеграційне об’єднання в Європі – 

Європейське об’єднання вугілля і сталі, до якого увійшла і Західна Німеччина. 

Сполучені Штати підтримували уряд Західної Німеччини і у тому, що 

саме ФРН може представляти інтереси всього німецького народу на 

міжнародній арені. США всіляко сприяли набуттю Західною Німеччиною 

самостійності в різних сферах – від політичної до військової.  

Важливе значення у політиці США стосовно Західної Німеччини мало 

питання про ремілітаризацію країни. Це питання було пов’язано з проблемою 

забезпечення оборони в Європі та протидії Радянському Союзу. У цьому 

контексті на Західну Німеччину покладалися великі надії, адже присутність 

ФРН у НАТО мала істотно посилити цей союз. З цієї причини США усіляко 

сприяли вступу Західної Німеччини до європейських військових об’єднань. 
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Спочатку передбачалося, що інтеграція ФРН в північноатлантичну систему 

буде проходити за допомогою Європейського Оборонного Співтовариства, 

але після провалу цієї ідей ФРН бере курс на приєднання до НАТО. Сполучені 

Штати підтримують інтеграційні прагнення ФРН, допомагають зняти 

повоєнні обмеження з країни і врешті у 1955 р. Західна Німеччина отримує 

права суверенної держави і стає членом НАТО. 
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